

Uznání a výkon cizích rozhodčích nálezů v ČR a USA

Abstrakt

Předmětná rigorózní práce pojednává o tématu uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů, přičemž je tato problematika ilustrována na právní úpravě České republiky a Spojených států amerických.

Cílem práce je ozřejmit téma uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů v obou státech, vymezit jejich právní úpravu, a poté poukázat na jejich společné a odlišné znaky v oblasti důvodů pro odepření uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů a v samotném procesu tohoto uznání.

Kromě úvodu a závěru je předmětná rigorózní práce členěna do pěti samostatných kapitol.

V první kapitole se autor věnuje vymezení rozhodčího řízení v systému alternativního řešení sporů, přičemž rovněž uvádí výhody a nevýhody rozhodčího řízení oproti řízení před obecnými soudy. V další části pak autor vymezuje pojem rozhodčího nálezu, resp. cizího rozhodčího nálezu, a to ve světle všech dotčených právních předpisů.

Druhá kapitola se věnuje Úmluvě o uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů. V této kapitole autor rozebírá jednotlivá ustanovení Úmluvy s přihlédnutím k jejich věcnému rozsahu. Tato ustanovení pak autor interpretuje mimo jiné i za pomoci obsáhlé judikatury národních soudů, přičemž v několika případech k těmto rozhodnutím přidává i svůj kritický názor.

Obsahem třetí kapitoly je pak výčet dalších pramenů mezinárodního a vnitrostátního práva obou právních řádů, které se svým obsahem vztahují k předmětu rigorózní práce.

Ve čtvrté kapitole autor práce vymezuje obě vnitrostátní právní úpravy z pohledu důvodů pro odepření uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů. Na závěr této kapitoly pak autor provádí vzájemnou komparaci spolu s vyjádřením svých názorů *de lege ferenda*. Pátá kapitola je pak věnována vzájemné komparaci procesu uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů na území obou států, opět s následným shrnutím.

Autor práce klade v celé rigorózní práci, zejména v její stěžejní druhé, čtvrté a páté kapitole, důraz na to, aby byl výklad platného právního stavu dostatečně obsahově propojen se související judikaturou.